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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

у зв’язку з прийняттям Закону України «Про порядок вирішення окремих 
питань адміністративно-територіального устрою України» 

та зміною адміністративно-територіального устрою України»

1. Мета
Приведення положень законів України у відповідність до Закону України 

«Про порядок вирішення окремих питань адміністративно-територіального устрою 
України» та врахування у чинному законодавстві змін адміністративно-
територіального устрою, що відбулися у 2020 році.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Згідно з абзацом двадцять шостим статті 1 Закону України «Про місцеве 

самоврядування в Україні» територія територіальної громади – нерозривна 
територія, в межах якої територіальна громада здійснює свої повноваження щодо 
вирішення питань місцевого значення відповідно до Конституції і законів України, 
як безпосередньо, так і через органи місцевого самоврядування.

На підставі абзацу першого пункту 71 розділу V «Прикінцеві та перехідні 
положення» цього ж Закону Кабінет Міністрів України визначив адміністративні 
центри та затвердив території 1 469 територіальних громад областей 
(розпорядження Уряду від 12 червня 2020 р. №№ 707-р – 730-р).

25 жовтня 2020 року відбулись перші місцеві вибори депутатів сільських, 
селищних, міських рад та сільських, селищних, міських голів новоутворених 
територіальних громад, повноваження яких поширилися на всю територію 
відповідних територіальних громад.

Водночас положеннями окремих законів України, якими регулюються 
повноваження органів місцевого самоврядування, установлено, що відповідні 
повноваження поширюються лише на територію населених пунктів, що суперечить 
принципу повсюдності місцевого самоврядування та абзацу двадцять шостому 
статті 1 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», згідно з яким 
територіальна громада здійснює свої повноваження, як безпосередньо, так і через 
органи місцевого самоврядування, на всій своїй території.

Порядок утворення, ліквідації, встановлення і зміни меж адміністративно-
територіальних одиниць, їх найменування та перейменування, вирішення інших 
питань адміністративно-територіального устрою України визначає Закон України 
«Про порядок вирішення окремих питань адміністративно-територіального устрою 
України» (далі – Закон).

Цим Законом, серед іншого, визначені:
термін «населений пункт» та категорії населених пунктів;
порядок утворення (ліквідації) населених пунктів, районів у містах, районів, 

встановлення (зміни) їхніх меж, найменування (перейменування) населених 
пунктів, районів у містах, районів;

порядок утворення (ліквідації) населених пунктів, віднесення населених 
пунктів до іншої категорії;
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особливості громадського обговорення при прийнятті окремих рішень з питань 
адміністративно-територіального устрою.

Крім того, Законом установлено, що:
населені пункти, які до дня набрання чинності цим Законом були віднесені до 

категорії міст, у тому числі міст республіканського в Автономній Республіці Крим, 
обласного, районного значення, з дня набрання чинності цим Законом відносяться 
до категорії міст;

населені пункти, які до дня набрання чинності цим Законом були віднесені до 
категорії селищ міського типу, з дня набрання чинності цим Законом відносяться до 
категорії селищ.

Також, визнано таким, що втратив чинність, Указ Президії Верховної Ради 
Української РСР від 12 березня 1981 р. № 1654-X «Про порядок вирішення питань 
адміністративно-територіального устрою Української РСР».

Проте, на сьогодні чинне законодавство містять термінологію (місто 
загальнодержавного, республіканського, обласного, районного значення 
(підпорядкування), селище міського типу, сільрада, територія ради та інше), яка не 
відповідає положенням Закону, що призвело до колізій між нормами законів та 
може спричинити істотні негативні наслідки під час реалізації норм відповідних 
нормативно-правових актів суб’єктами правовідносин.

З огляду на викладене, існує необхідність врегулювання питання щодо 
приведення положень національного законодавства у відповідність до Закону та 
врахування змін адміністративно-територіального устрою, що відбулися у 
2020 році.

3. Основні положення проєкту акта
Проєктом акта пропонується внести зміни до 6-ти кодексів і 64-ти законів 

України та привести їх положення у відповідність до Закону та іншого актуального 
законодавства у сфері місцевого самоврядування.

4. Правові аспекти
Основними актами законодавства у даній сфері правовідносин є Конституція 

України, Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні», Закон України 
«Про порядок вирішення окремих питань адміністративно-територіального устрою 
України».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень акта не потребуватиме додаткового фінансування з 

державного або місцевого бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Відповідно до Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань 

формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів від 03 листопада 2010 р. № 996 «Про забезпечення участі громадськості у 
формуванні та реалізації державної політики», проєкт акта розміщувався на 
офіційному вебсайті Міністерства розвитку громад та територій України для 



3

ДОКУМЕНТ СЕД 

Підписувач Кулеба Олексій Володимирович
Сертифікат 6FA97849F1B2570D04000000A5C701008C030600 
Дійсний з 03.02.2025 12:47:00 по 03.02.2026 12:47:00

Міністерство розвитку громад 
та територій України

Н9z%EГЕX3!f*)О
1827/33/63-25 від 09.12.2025

громадського обговорення, за результатами якого зауважень та пропозицій до 
проєкту акта не надійшло.

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності, 
тому не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради з питань 
розвитку науки і технологій.

Проєкт акта стосується питань функціонування місцевого самоврядування, 
прав та інтересів територіальних громад, зокрема монофункціональних міст-
супутників ядерних установок і підприємств з видобування і переробки уранових 
руд, інтересів Автономної Республіки Крим, місцевого та регіонального розвитку, 
соціально-трудової сфери, грошово-кредитної політики, виборчого процесу, у 
зв’язку з чим проєкт акта було надіслано Національному банку України, 
Представництву Президента України в Автономній Республіці Крим, Центральній 
виборчій комісії, Державному центру зайнятості, всеукраїнським асоціаціям 
органів місцевого самоврядування, Конфедерації роботодавців України, Спільному 
представницькому органу сторони роботодавців на національному рівні, Вараській 
міській раді, Жовтоводській міській раді, Кропивницькій міській раді, 
Нетішинській міській раді, Південноукраїнській міській раді, Смолінській 
селищній раді Новоукраїнського району Кіровоградської області та Енергодарській 
міській військовій адміністрації Василівського району Запорізької області.

Національним банком України, Центральною виборчою комісією, Державний 
центром зайнятості, Всеукраїнською асоціацією органів місцевого самоврядування 
«Асоціація об’єднаних територіальних громад», Конфедерацією роботодавців 
України та виконавчим комітетом Кропивницької міської ради проєкт акта 
погоджено без зауважень.

Представництвом Президента України в Автономній Республіці Крим проєкт 
акта не підтримано в частині змін до Закону України від 23 серпня 2023 р. 
№ 3334-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
вирішення окремих питань адміністративно-територіального устрою Автономної 
Республіки Крим», у зв’язку з чим із проєкту акта виключено зміни до зазначеного 
Закону України.

Всеукраїнською асоціацією органів місцевого самоврядування «Українська 
асоціація районних та обласних рад» проєкт акта погоджено із зауваженнями щодо 
доповнення проєкту акта положеннями, які стосуються наділення районних рад 
додатковими повноваженнями. Зазначені зауваження за результатами 
узгоджувальної наради зняті та, відповідно, не враховані.

Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному 
рівні, виконавчим комітетом Вараської міської ради, виконавчим комітетом 
Нетішинської міської ради та виконавчим комітетом Південноукраїнської міської 
ради проєкт акта погоджено із зауваженнями, які враховано.

Відповідно до § 39 Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 2007 р. № 950 (у редакції 
постанови Кабінету Міністрів України від 09 листопада 2011 р. № 1156), 
всеукраїнські асоціації органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України» 
та «Всеукраїнська асоціація громад», Жовтоводська міська рада, Смолінська 
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селищна рада Новоукраїнського району Кіровоградської області та Енергодарська 
міська військова адміністрація Василівського району Запорізької області 
вважаються такими, що погодили проєкт акта без зауважень.

7. Оцінка відповідності
Проєкт акта не регулюється зобов’язаннями України у сфері європейської 

інтеграції, у тому числі міжнародно-правовими, та правом Європейського Союзу.
Проєкт акта за предметом правового регулювання не стосується Конвенції про 

захист прав людини і основоположних свобод та практики Європейського суду з 
прав людини (висновок Міністерства юстиції України щодо відповідності проєкту 
акта положенням Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та 
практиці Європейського суду з прав людини від 29 вересня 2025 р. № 4869-5.4-25).

У проєкті акта відсутні положення, що впливають на забезпечення рівних прав 
та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних 
правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави 
для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська 
гендерно-правова експертизи проєкту акта не проводилися.

8. Прогноз результатів
Прийняття акта забезпечить приведення положень національного 

законодавства у відповідність до Закону України «Про порядок вирішення окремих 
питань адміністративно-територіального устрою України» та врахування змін 
адміністративно-територіального устрою, що відбулися у 2020 році.

Реалізація акта не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення 
захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави, розвиток 
регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад, ринок 
праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи 
погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп, екологію та 
навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення 
атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, 
інші суспільні відносини.

Віце-прем’єр-міністр з відновлення України – 
Міністр розвитку громад та територій України               Олексій КУЛЕБА
___ ________________ 2025 р.


